

Izhaja vsak dan

Izda ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

vsamezne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabržini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, Iza Molin piccolo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. (ene oglaševanje 16 stotink na vrsto petit; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.)

TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vsako leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovane pisma se ne sprejemajo in rokoplasi se ne vračajo. Naročnino, oglaševanje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12.

Poštno-hranilnični račun št. 841.652.

Rusko-japonska vojna.

(Brzojavne vesti.)

Admiral Skrydlov o vojnem položaju na morju.

PETROGRAD 8. Skrydlov se je izrazil pred svojim odhodom iz Sebastopolja, da bi bila njegova naloga mnogo lažja v Vladivostoku nego v Port Arturju, toda brodovje je sedaj koncentrirano v Port Arturju, in treba je računati s pogoji tega poslednjega pristanišča. Kar se tiče delovanja flotile za mine, je odvisno od tega, v kakem stanu jo najde Skrydlov, kakor tudi od taktike sovražnika, ki je bil dosedaj zelo previden, ter se drži v veliki daljavi in se noče spuščati v boj. Napad z minami vspeva bolje ob pričetku vojne. »Od početka smo bili v defenzivi«, je pripomnil admiral, in pri tem moramo ostati. Skrydlov ni mnenja, da so križarke za vojno sposobnejše nego pa oklopnačarje in je pokazal na velike uspehe, katere so dosegli Japonci z oklopnačarji ker so vse svoje napade izvršili pod njihovim varstvom.

Torpedovka „Bujni“.

ALŽIR 8. Ruska torpedovka »Bujni« katero so od 27. marca popravljali v tukajšnjem pristanišču, je odplula danes proti Port Saidu.

Koncentracija Rusov pri Liaojangu

BEROLIN 8. Kakor se je »Berl. Tageblatt« iz Petrograda sporočilo, so se umaknili Rusi z višav pri Fengvangčengu ter se koncentrujejo v gorovju med Fengvangčengom in Liaojangom. Iz Liaojanga se Kuropatkin pod nobeno ceno ne umakne.

Vhod v portartursko luko prost.

PETROGRAD 8. Ruski brzojavni agenturi so od uradne strani iz Dašitšao od 5. t. m. sporočili, da je vest, češ, da je zaprt vhod v portartursko luko, popolnoma neosnovana.

Veliki knez Ciril.

PETROGRAD 8. Veliki knez Ciril je dospel semkaj.

PODLISTEK.

Teodora.

Povest.

Hrvatski spisatelj Evgenij Kumičić, prevel J. S.

Drugi del.

VI.

»Sodišče je takoj ukrenilo potrebne korake, brzojavilo v Bakar in našel se je dotični mornar. Ta je došel v Trst in spoznal svoj neč in Larisa. Laris je vse tajil in se zvičal na vse strani. Vse njegove izpovedbe v preiskavi, kakor n. pr. ona, da je imel kupčijo s tem in tem trgovcem v Trstu, ko je bil umorjen njegov tast, izkazale so se kakor neresnične. Bernarda je priznal; pripovedoval je natanjko, kako mu je Laris dal dve sto goldinarjev, da umori Dakića, in še obveznice, da mu je dolžan dve sto goldinarjev. Bernarda je še pripovedoval, da se je bal menjati tisočska, pa je zato enega posodil Larisu, ki je vedel, da je Bernarda oropal Dakića. Na razpravi je bila tudi gospica Teodora Dakić, hči umorjenega, deklica dovršene lepote in izredno bistrega uma, kar se je videlo iz vsacega njenega odgovora. Ta

Zguba Japoncev pred portartursko luko.

TOKIO, 8. Pri zadnjem poskusu Japoncev pred portartursko luko je bila njih zguba 1 častnik in 5 mož mrtvih; 5 častnikov in 15 mož ranjenih, 13 častnikov in 74 mož se pogreša; 8 častnikov in 36 mož je bilo s potunolih ladji rešenih.

Brzojavne vesti.

Ogrski proračun.

BUDIMPEŠTA, 8. Državni proračun za leto 1904, katerega predloži finančni minister baje v sredo zbornici, bode pokazal v prihodkih in troških povišanje za 30 milijonov kron. To povišanje temelji na mnogih vravnavačih plač, na povišanju civilne liste in vojne proračuna. V prihodku se znatno povišajo neposredni davki.

Nemška cesarska dvojica.

DONAUESCHINGEN, 8. Cesar Viljem, cesarica Avgusta Viktorija in princezinja Viktorija Lujiza so dospeli sinoči semkaj ter so bili sprejeti od kneza in kneginje Fürstenberg.

Najvojvodinja toskanska.

SOLNOGRAD 8. Stanje nadvojvodinje toskanske, ki je včeraj na lovu ponesrečila, je povoljno.

Povrnitev nemškega odposlanca.

BEROLIN 8. Kakor je izvedela »Post«, je v principu že sklenjeno, da se nemški odposlanec povrne v Beligrad.

Ustaja v južno zapadni Afriki.

BEROLIN 8. Novo imenovani poveljnik za južno-zapadno Afriko, general Trotka, odpotuje dne 20. t. m. na svoje novo mesto.

Štrajk pomorskih kapitanov.

HAVRE, 8. Kapitani za dolgo in kapitani za obrežno vožnjo v tukajšnji luki, skupno 200, so se izjavili solidarnimi s kapitani v Marsilji ter so sklenili od ponedeljka naprej štrajkati.

Bivši minister Nasi.

RIM, 8. Sinoči in danes zjutraj je preiskala policija stanovanja bivšega naučnega ministra Nasija v Rimu in Trapani ter je zaplenila mnogo pisem in brzojavk. Poizveduje se nadalje, kam

odločna deklica je uprav sijajnimi pojasnili na razpravi raztrgala vse tajne rdeče nit, ki so se završile naročenim umorstvom njenega očeta. Vsaka njena beseda je bila blisek meča angelja osvete, psk ni čudo, da se je Laris tresel, ko je govorila o svojem očetu in o svoji bolni sestri, Larisovi ženi. Občinstvo, porotniki, sodniki, vse je bilo ganjeno do solz, ko je plemenita in nesrečna deklica glasno zahtevala, omenivši svojo sestro. Na stavljena vprašanja je odgovorila porota toliko za Bernarda kolikor za Larisa: »Kriv je!« Sodišče je na to obsodilo oba na smrt na vešalab. Tako se je završila ta pravda. Mi hočemo v svoj čas napisati o njej kak članek, nekoliko refleksij.

— Torej na vešala, je vzdahnil Jovanino, ko je prečital vse to.

— Bog nas naj obvarje! je vila roki njegova Francika.

— Jaz ne vem, kaj so zakoni, kakor ve naš župan, ali mislim, da sta zaslužila vešala, je rekel Jovanino ter pihnil pod lonce v ogleje.

Šuma nad pokopališčem se ni še pokrila stjem, drevje se je še le posulo z napetimi popki, le po nekaterih živih ograjah so zeleneli lističi.

da sta pobegnila Nasi in njegov tajnik Lombardi.

Dementirana vest.

BELIGRAD, 8. Glasovi o odpovedi kralja Petra so neosnovani.

Kralj Peter na potovanju.

BELIGRAD 8. Kralj Peter odpotuje 14. t. m. v Šabac, odtod se poda v Loznico in Valjevo ter se povrne 22. t. m. v Beligrad.

Nova diplomatska agencija.

SREDEC 8. Nemška vlada je objavila službeno bolgarski vladi, da dovoljuje v ustanovitev bolgarske diplomatske agencije v Berlinu.

Predsednik umrl.

NEW-JORK 8. Glasom brzojavke iz Lime, je umrl že pred davno obboleli predsednik peruanske republike Candamo.

Glasovi z Goriškega

(Dopis.)

II.

Neštevilno slučajev nam kaže v pravi luči naše predstojnike: kako skrbje za nas in koliko jim je mari učiteljstvo in žnjim združeno šolstvo!

Kaj nam je pred leti odgovoril bogato plačan predstojnik, ko smo mu hoteli označiti svoje bedno stanje?! »Hodite pa v druge dežele, kjer se boljše plačuje!« Zlobna zafrakcija! Mi smo dobro vedeli, da se nas mož želi otresti. In res se je tudi otresel nekaterih. Neljubih oseb se radi otresajo, da prihajajo na njihova mesta pokorni in udani slugi, če tudi so bili že zdavno sposobni za — pokoj!

Pred leti sem povedal na tem mestu, kaka nevarnost da preti naši deželi vsled tega, da s z nami postopa na tak izzivalen način. Radi slabega gmotnega stanja in šikan so primorani zapustiti deželo najboljši ljudje iz učiteljstva, ako jih ne prehitijo poprej hladni grob (Saj smo beležili takovih žalostnih slučajev.) Teško je gledati moža, ki zapušča deželo v polni svoji člosti, ki je navdušen za bedni svoj rod, ki ima vsa potrebna svojstva za učitelja vzgojevalca, ki je pripravljen tudi za delo zunaj šole: za napredek in svobodo zaostalega in tlačnega naroda. In moč mora iti v tuje kraje s trebuhom za kruhom v veliko radost svojih »očetov« — — šefov, zadovoljnih, da so se nadarjenega podložnika rešili. Nadarjeni pa in neumorno delavni niso poslušni kužki. Imajo

Bilo je sredi marea, dnevi so bili vedri in krasni, polni zlate svetlobe, vonja mlade trave in zemlje, ki se je budila na spomladno življenje pod blago toploto solneca. Lucija je vstala okolo poludne, sela na divan in naslonila glavo na blazine, ki jih je vzela Teodora s postelje.

— Teodora, odpri okna! Tudi danes je lep dan. Ah, da bi mogla vsaj na vrt, pod kostanje! je vzdahnila Lucija.

— Ko bo topleje! Danes ti je bolje in veseleja si, jej je rekla Teodora ter poravnala blazine in črni lški volneni rebec, s katerim je bila odela sestrine rame.

— Da, bolje mi je; nu, še sem blede in slaba, je odgovorila Lucija ter pogledala na svoje blede in posušene prste.

Že je minolo leto dnij, kar sti ostali brez očeta. V mesecu oktobru sta bila obe šena Laris in Bernarda.

Teodora je odprla okna in v sobo se je začel zlivati tisti čisti in blagi zrak. Lucija ga je željno vlekla va-se, sedeča na divanu, ki je bil med okni. Bila je bolana že dva meseca, venela je ngljo. Lice jej je bilo blede in upalo, ramena suha, tako tudi vrat, vse telo. Njeni črni oči, tudi sedaj globoki in ajajaj, zdeli sta se pod belim čelom večji,

svoje ideje in ideale v službenem in narodnem pogledu, kar je v očeh megočnežev proti »disciplini« in celo proti državi! Najbolj primerni se jim zde taki učitelji, ki se ne pečajo z drugim, nego s poučevanjem v šoli. Zunaj šole naj se ne oglašajo učitelji nikar, kajti to je nevarno, ker bi se mogel narod... dramiti...!

Misli si morda marsikdo, da je pač vsejedno, ali sem učitelj v svoji domači deželi, ali pa v sosednjih slov. pokrajinah! Kdor misli tako, ne uvzruje, da učitelj zamore vspešno delovati le tam, kjer dobro pozna kraj in ljudstvo in kjer se čuti domačega. Pa tudi ne uvzruje, kako potrebni smo Slovenci v Primorju narodno zavednih učiteljev! Če pojde tako naprej, bo vedno več takih tovaršev, ki jim bo vseeno, občujejo li v enem ali drugem jeziku, katerim bo nacionalni interes deveta briga, kakoršnjih tovaršev za opazujemo v zadnjih letih. To je ravno namen izvestnih činiteljev, da pride tako. Dotični krogi tudi delajo na to. Zato so tudi bolj naklonjenim tovarišem našim, ki so indiferentni v nacionalnem pogledu. V veliki večini pa smo še vedno na dobrem, a bati se nam je, da se bo dosledno obračalo na hujše.

Ako naše učiteljstvo — vsled izseljevanja zavednih, vsled neznosnega gmotnega stanja in vsled hujskonja njih, ki bi morali še podpirati učiteljstvo — postane hladno v narodnem oziru, izgubi naš narod po deželi veliko moralno oporo.

Kder pozna življenje na kmetih, more trditi, da z učiteljem govori naše ljudstvo zaupno. Zaupamo le tistemu, ki nas ima rad, ki nam želi pomagati in ki ni visoko nad nami! Tega treba zelo v današnjih časih, sicer bo naše ljudstvo obupavalo, kakor obupuje učiteljstvo. Merodajni narodni voditelji naj bi se vzdramili, naj bi se okleneli ljudstva in njega učiteljstva, ako hočejo, da bo naše Goriško napredovalo. Ako so naši voditelji resnično »narodni«, morajo storiti tako.

Dnevne novice.

Kralj Oskar v Trstu. Kakor smo že javili, je dospel švedski kralj Oskar s svojim spremstvom v Trst v petek zvečer. V soboto zjutraj si je kralj ogledal baziliko sv. Justa in muzej kamenitih spomenikov. Ob 1. uri in pol je bil pri namestniku grofu Gočsu obed. Ob 3. uri popoldne se je kralj povrnil v »Hotel de la Ville« in se potem kmalu odpeljal s svojim spremstvom v Miramar. V soboto si je kralj ogledal mesto ter nakupil pri zlatarju Janežiču več predmetov. Zvečer je vsprejel v avdijenci nekatere načelnike oblastnih. Včeraj zjutraj se je kralj

nego sta bili poprej. Okolo Božiča se jej je prvokrat kri ulila na usta. Teodora je mislila tedaj, da jej sestra ostane mrtva. Ko je bolnica kašljala, jej je vrat pordečeval, vsa se je zvičala od bolečine. Še dvakrat jej je navalila kri na usta in mlada vdova je ginevala očividno. Zdravnik je tolažil Teodoro, da jej sestra ozdravi, ko navstane pomlad lepi dnevi.

Evfemija je bila vedno v hiši. Pomagala je Teodori, ki je včasih prebdevala cele noči poleg postelje bolne sestre. Stari Frančetić je vsaki dan obiskoval bolnico in tolažil Teodoro. Karlo je postal pomorski kapitan in je odjadral v neko angleško pristanišče, a določeno je bilo, da se poroči s Teodoro, čim se vrne. Mej tem je Lucija težko obolela.

Malo pred solničnim zahodom, kož je senca pokrila očaj okolo Banje, je ustala Teodora, da zapre okna.

— Prosim te, ne zapiraj jih! Ni še mrak. Veruj mi, da mi je danes bolje. Ne zapiraj, je prosila bolnica tiho.

— Zrak je hladen. Dobro, naj bodo odprta, ali le še nekoliko časa, je rekla Teodora in jo poljubila na blede čelo.

— Teodora, kako lepo vreme je, morje

Oskar s spremstvom odpeljal po železnici v Milan.

Piccolo in sporazumljenje med Italijani in Slovenci. »Piccolo« je zopet iz sebe. Mi se že v resnici začnemo bati za zdravje njegovih živeev. Krivi smo seveda zopet mi Slovenci se svojim brezbožnim početjem, narekovanjem od grde nenasitnosti in neznošnjivosti. Pomislite vendar! Slovenski čeni zadruge trgovcev z jestvinami so prišli na nesrečno misel, da naj bi zadruga malec uvaževala tudi jezik slovenskih zadrugaškov! To je nezasišano po mnenju »Piccola«, kajti zadrugaški so blizu izključno Italijani in slovenska manjšina da je tako majhna, da skoro izginja! Ožigosi to nečuvno slovensko prepotenco, pa zavija »Piccolo« hinavski svoje oči proti — stropu svojega uradaštva in vzdihuje: »To se pravi zanašati politiko v zadrugo, ki ne sme biti v nikakih odnosih s politikom. Tako je srta nada do skupnega pozitivnega dela!«

Ali dragi botor s trga Goldoni! Vam so se nekoliko zmešali pojmi v glavi! Če so zadrugaški skoro izključno Italijani, in če je slovenska manjšina tako mala, da skoro izginja: potem pa res ne moremo umeti, kako bi mogla manjšina, katere skoro ni, motiti na pozitivnem delu kompaktne večine, ki je izključno italijanska!!

Ubogi »Piccolo«! Komaj je na eni strani pomislil kako luknjo, ki se je pokazala na izključno italijanskem značaju Trsta, pa se mu odpira kaka luknja na drugi strani!

Eh, da! Tudi med trgovci z jestvinami je slovenski živelj zastopan tako, da prihaja »Piccolo« silno navskriž! Na okolnost, da je manjšina, ki »izginja«, prepotentna, ampak dejstvo, da je slovenska manjšina izdatna — to peče »Piccola«! A ravno to je zopet, kar ne bi hotel pripoznati za ves svet!

Pa čujte dalje, da boste videli zopet, kakova je logika laškega glasila! Prej govori o nezastni manjšini slovenski, potem pa izraža nado, da italijanski zadrugaški odbijejo ta napad, samo treba, da pridejo vsi na občni zbor!! Ha! Zdi se, da tudi »Piccolo« nič kaj praveč ne zupa svoji kompaktni, skoro izključno italijanski večini!!

Se na en vsklik »Piccola« naj reagira! Vsklika namreč: »Tu se vidi, kako si Slovenci predstavljajo narodno pomirjenje med njimi in Italijani!«

Kako? Prav lepo! Na edino možni podlagi, ker na vsaki drugi pomirjenje ne bi bilo — pomirjenje! — Kdor si je drugače mislil, ta hoče gospodstvo jednih in abdikacijo drugih! To pa ne odgovarja pojmu pomirjenja — dragi »Piccolo«! — Tako, sedaj smo na čistem, kdo si prav predstavlja pomirjenje! In tega koncepta o pomirjenju se bomo mi Slovenci tudi nadalje držali in se ne bojimo, da se ga bodo držali tudi slovenski čeni gori rečene mdruge!

Ne v južno Afriko! Neki naš rojak, ki živi v Pretoriji, nam piše:

Svarite, prosim, naše ljudstvo pred izseljevanjem v južno Afriko. V Transvalu je sedaj veliko siromštvo, ki bo trajalo in postajalo bržkone še večje. Na tisoče in tisoče jih je, ki iščejo zasluzka, a ga ne morejo dobiti in — stradajo. Samo v Transvalu jih je do 30.000 taceh nesrečnikov. A vihu tega

tih! Vidiš ono, kjer se še solnce blesti na morju?

Bolnica je govorila počasi. Privzdignila se je z divana in oprla roki na eno stolico, da vidi morje skozi okno.

— Lucija, sedi, prosim te!

— Pravim ti, da mi je bolje, se je osmešila bolnica slišao ter dodala: Jaz se naadam, da za mesec danj ozdravim, a potem pojdemo v Knežič, v tisti mili in zeleni log, pak v ladjevo.

— Pojdevi, draga Lucija, ali sedaj sedi, prosim te! Jaz pojdem povsodi s teboj, ko ozdraviš. In tako bo, ker si mlada. Sedi, sedi!

— Se morem stati. Veš, oslabela sem v postelji. Vidiš, Teodora, že je senca pokrila polovico morja! Kako modro je! Ne, ne tam, kjer je še solnce, ampak v senci, bliže naši obali. Danes bo tih večer v logu — veš... pod selom Knežičem. Da, krasen večer... čuj... ptice pevajo...

Bleda, potna, odprša veliki črni očesi, je gledala v nebesno modrino, pa na morje, ki se je iskrito kakor raztopljeno zlato pod obaljo otoka Krka, v dolgi črti.

Sestra jo je zopet zaprosila, naj sede.

— Še nikoli... nikoli nisem videla tako krasnega predvečerja... še nikoli... je ne

je tu silno drago življenje. Samo za hrano treba dati do 100 gold. v zlatu na mesec. Kje so druge potrebšine, izlasti obleka?! Za pranje črne srajce moraš dati n. pr. do 60 novč. našega denarja. Novi podplati do 4 gl. itd. itd. Zato je avstrijska vlada dobro storila, ko je ukrenila, da morajo izseljenci v južno Afriko plačati dvojno vozino — tudi za povratek. Idasi je svariti pred izseljevanjem vsakegar, ki ne zna angleški. Pa tudi taceh naših ljudi je, ki so tu za po 6 — 8 — 10 let, a bi šli radi v domovino, ko — bi mogli! Splošno se je mislilo, da bo po vojni mnogo zasluzka. Ta misel je bila neopravičena. Danes je slabše, nego pred vojno. Rudniki zlata ne delajo večinoma. A ono malo, kar jih dela, jemljejo na delo le Angleži. Tudi po mestih je veliko manje zasluzka in brezposelni ljudje kar obupavajo, ker ne vedo, kam bi se obrnili. In poleg vseh teh nesreč je prišla še šaba božja — kolera. Pojavila se je n. pr. v Indenburgu, v Johannesburgu in Pretoriji..... Pa s tem še ni polna mera nezgod: Angleži hočejo privleči v deželo kitajske delavce. To bo silen udarec za Evropejce. Bari točajo kamanje po cestah za 2 1/2 — 3 šilingov na dan. Ali ob grozni druginji, ki vlada tu, je to ravno toliko, kakor da ima kdo pri nas 25 — 30 novčičev.

Precej časa je že minolo po vojni, ali večina Burov je še sedaj na polju brez hiš, kakor pri nas cigani. Nimajo, s čemer bi se odevali in stradali. Angleži pa odvažajo zlato iz dežele....

Grozno, okrutno postopajo Angleži z jetniki. Beli in črni — brez razlike — so ukovani na nogah v težke verige, a tako morajo delati na vročem solcu od jutra do večera. Če ne delajo dovolj hitro podaljšujejo jim kazen za dva tri mesece! Mnogo slučajev je, da ti nesrečniki zblaznijo. In pretepaajo jih tudi. Angleži kriče o Rusih, da so barbari, ali to, kar moram gledati dan na dan, mi pravi, da je Anglež največi barbar. Neizmerno zaslugo ima Rusija, da drži na uzdi te okrutneže. Kajti, kamor prihaja Anglež, je nesreča. O tem pričča tužna južna Afrika. Zato vas prosim še enkrat svarite naše ljude, naj ne hodijo v južno Afriko.

C. k. politična oblast in županstvo v Voloskem. Iz Voloskega nam pišejo: Tudi »Edinost« je priobčila službeno brzojavko, v kateri je bilo rečeno, da se švedskega kralja Oskarja pred njegovim odhodom iz Opatije došli pozdravit v vilo Jeanette okrajni glavar Manusi, predstojnik zdravilišča dr. Glax in župan dr. Stanger.

Ta vest ne odgovarja resnici, v kolikor se tiča poslednje imenovanega gospo. Župan dr. Stanger ne le da ni šel v rečeno vilo pozdravit kralja, ampak on sploh niti vede ni, da kralj odhaja. Tutajšaja politična oblast ni smatrala za potrebno da bi bila obvesnila župana ali občinsko redarstvo ni o odhodu kraljeve dae 25. m. m. — da si je ista prečla vso Opatijo in Volosko — niti sedaj o odhodu kralja.

Služba namestnika državnega pravdnika je razpisana na okrožnem sodišču v Rivinju. Prošnje je uložiti državnemu pravdnikstvu v Trstu do 18. majs. Povdarjamo, da je razpis v uradnem listu priobčen v italijan-

hala Lucija naenkrat ter si pritisnila prsa s subima rokama.

— Teta, teta! je zakričala Teodora prestrašeno ter objela sestro okolo pasu. Lucija je začelo dušiti. Kri se jej ulila na usta.

Evfemija je prihitela v sobo in priskočila na pomoč, vsklikniviši:

— Oh, dobri Bog!

— Sestra, draga sestra! je tožila Teodora britko.

Lucija se je zvijala v njenem naročju, spustivša jej glavo na levo rame.

— Položi jo na divan! Ah, sirota, sedaj izdahne! je sklenila stara roki in ja privzdignila pred obraz.

— Lucija! Lucija! je klicala Teodora sestro in jo privzdigala.

Lucija je privzdignila malec glavo z njeze rame, pogledala jo tužno, vzdahnila globoko, stresla se, zaprla očesi, in klonila na sestrično ramo.

— Sestra! je zakričala Teodora in se zrušila z mrtvo sestro na divan...

Na pokopališču na Banji je bilo najlepše cvetje na Lucijini gomili. Gojili so je otroci Karla Francetova, ki se je dve leti po Lucijini smrti poročil s Teodoro Dakičevno. (Zvišetek)

Alojzij Svagel
TRST - Ul. Farneto 8. - TRST
priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, najfinejeste testenine po jako nizkih cenah, nadejle moko, žito, kavo, sladkon.
Razpošilja blago tudi na deželo bodisi na drobno ali debelo.

FILIJALKA
c. kr. privat.
AVSTR. KREDITNEGA ZAVODA
za trgovino in obrt v Trstu sprejema:

IZPLAČILA V KRONAH	
na blagajniške nakaze priroču	na naslovljena izplačilna pisma
proti 4 dnevni odpovedi 2 1/2 %	proti 4 dnevni odpovedi 2 1/2 %
> 30 > > 3 %	> 30 > > 3 %

v z atih napoljenih na izplačilna pisma
proti 30 dnevni odpovedi 2 1/2 %
" 3 mes. " 2 1/2 %
" 6 " " 2 1/2 %

Na blagajniške nakaze in izplačilna pisma stopi nova obrestna mera v veljavo 1. 5. odnosno 27. februarja bodočega leta in sicer po dotičnej odpovedi.

Bancopisro v kronah
z 2 1/2 % takoj v kolikor na razpolago.

Krone in zlati napoljeni na tekoči račun po dogovorjenih pogojih, koji se stavijo od časa do časa in sicer po roka odpovedi.

Izdaja nakaznice za Dunaj, Buimpešto, Brno, Karlove vari, Reko, Lvov, Prago, Reichenberg, Opavo kakor tudi Zagreb, Arad, Belice, Gablonz, Gradec, Hermanstadt, Inomost, Celovec, Ljubljano, Linc, Olomue, Saaz, Solnograd, prosto stroškov.

Se bavi s kupovanjem in prodajo deviz, drobiža in vrednostij.

Sprejema iztirjevanje taljandov, dvignjenih vrednosti, kakor tudi vseh drugih iztirjevanj.

Daja predujme na Warrante in vrednosti po jako zmernih pogojih.

Kreditni na karikacijske listine se otvorijo v Londonu, Parizu, Berlinu in drugih mestih po ugodnih cenah.

Kreditna pisma se izdajajo v katerosikoli mesto.

Hranila.

Sprejema se v pohrano vrednostne listine, zlat in srebrni denar in bančni listki. Pogoje daja blagajna zavoda.

Menične nakaznice.

Pri blagajni zavoda se izplačujejo menične nakaznice »Banca d'Italia« v italijanskih lirah ali v kronah po dnevnem kurzu.

Prodajalnica izgotovljenih oblek
"Alla Città di Trieste"
trvdiko
EDVARD KALASCH
Via Torrente št. 40
nasproti gledališču »GOLDONI«
s krojačnico, kjer se izvršujejo obleke po meri in najugodnejših cenah. V prodajalnici ima tudi zalogo perila za delavski stan po izvenredno nizkih cenah Izbor boljših in navadnih saovij.

VELIKI IZBOR
izgotovljenih hlač za delavce kakor tudi blaga za hlače, ki se napravijo po meri.

Avtorizovana krojačnica.

V Ljubljani
blizu južnega kolodvora
se radi družinskih razmer proda hiša z vrtem pripravna za vsako, zlasti za gostilničarsko obrt iz proste roke pod ugodnimi pogoji.

Več pri posestniku M. Azmanu v Ljubljani, Cesta na južno železnico št. 26 pisмено ali ustmeno od 11. do 12. ure dopoldne.

Posredovalci izključeni.

Najboljša obuvala se vdobiva po ugodnih cenah v

čevljarnici Julij-a Romanelli Trst, Corso št. 12.

rumeno obuvalo za vezati za noške od gl. 3.30
črno > > > 3.10
sveto > > > 2.60

Nizko obuvalo vaske vrste za ženske od gl. 1.—. Specialiteta: obuvala za otroke.

Omnibusi na prodaj.
Podpisana prodaja vsled smrti svojega soproga pet omnibusov in štiri žardinjere po jako nizkih cenah,
Ana vd. Enei
ul. Massimo D'Azeglio št. 8. (prej Solitario).

Fotografični atelijer
pri sv. Jakobu, ul. del Rivo 42
se priporoča slavnemu občinstvu za vsa v to stroko spadajoča dela, katera jih vršuje dovršeno in točno po najnižjih cenah.

= Pariške higijenične posebnosti. =
V. Reich's Nachf., Dunaj
I. Adlergasse št. 1.
Diskretne pošiljatve na poskušnjo od 2 K naprej za ducat.
Vsi predmeti za negovanje bolnikov.

Anton Skerl
mehanik
Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia)
Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.
Internacionalna godba in petje
Vse po cenah, da se ni bati konkurence.
Specijaliteta:
Priprave za točenje piva.
NB. V olajšanje nakupovanja se prodajajo vpredmeti tudi na mesečnih obroke.

Andrej Wouk.
FILIJALKA
BANKA UNION
V TRSTU

se peča z vsemi bančnimi in menjalnimi poskakor:
a) Vsprejema uplačila na tekoči račun ter se obrestuje:
Vrednostne papirje:
po 2 1/2 % takoj
" 3 % na 6 mesecev
" 3 1/2 % na 1 leto
Napoleone:
po 2 1/2 % na 6 mesecev
" 2 1/2 % na 1 leto
b) Za giro-conto da 2 1/2 % do vsakega zneska izplačuje se do 40.000 K + cheque; za večje zneske treba avizo pred opoldansko porzo. Potrdila se dajejo v posebni uložni knjižici.
c) Zaračuna se za vsako uplačilo obresti od dne uplačila in naj se je to zgodilo katero si boji uradnih ur.
Sprejema za svoje conto-correntiste inkase in račune na tukajšnjem trgu, menjice za Trst, Dunaj, Budimpešto in v drugih glavnih mestih; jim izdaja nakaznice za ta mesta ter jim shranjuje vrednostne papirje brezplačno.
d) Izdaja vrednice neapeljske banke, plačljive pri vseh svojih zastopnikih.
e) Kupuje in prodaja vsakovrstne vrednostne papirje ter iztirjava nakaznice, menjice in kupone proti drimerni proviziji.

URAR
F. PERTOT
priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaff-hause Longines, Tavannes itd, kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. — Izbor ur za birmo.
Sprejema popraviljanja po jakonizkih cenah.

JAKOB BAMBIČ
trgovec z jedilnim blagom -
Via Giulia št. 7.
Priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, navadnega in najfinejega. Najfineje testenine po jako nizkih cenah ter moko, žita, ovsu in otrobi. Razpošilja naročeno blago tudi na deželo na debelo in drobno po jako nizki ceni.

skem in — hrvatskem jeziku. Tako je pravilno
Rovinj — dočet!

Porotno zasedanje na okrožnem sodišču v Rovinju se prične dne 20. junija. Predsednikom porotnega sodišča je določen predsednik okrožnega sodišča, dr. Anton Tušar. Njegovima namestnikoma pa svetovalec Napoleon Kümmerlin pl. Eichens in dr. Gregor Devescovi.

Semenj v Štanjelu bo 21. maja t. l. in ni bil 1. maja kakor je bilo po pomoti naznanjeno v prvem inseratu.

V zatiranje kuge med prašiči. Za prašiče, ki bodo v tem mesecu pobiti v namene zatiranja kuge med prašiči, je določena odškodnina na 1 K 20 stot. za kilogram.

Slov. kat. akad. društvo Danica na Dunaju nam javlja, da je na svojem I. obč. zboru dne 3. maja t. l. za letni tečaj 1903/4 izvolilo sledeči odbor: predsednik: stud. phil. K. Capuder, podpredsednik: cand. iur. Fr. Schaubach, tajnik: stud. iur. F. Tomšič, blagajnik: stud. phil. Fr. Porents, knjižničar: stud. phil. Lj. Vagaja, gospodar: stud. iur. F. Merala.

Za žensko podružnico sv. Cirila in Metoda v Rojšanu je pridobila gospa Ana Znidarski, blagajničarica, sledeče nove udinje: gg. Vinko Perhave, Franico Korva, Terezko Uršič, Marijo Cvetočič, Urško Turk in Dragotinko Fajt, vse iz Rojšana. Isti podružnici je pa darovala gospa Zega 80 stot.

Slovenski odvjetniki, zdravniki in obrtniki na Dunaju. Odvjetniki: Dr. Alojzij Homan, I. Bäuerstrasse 5., Dr. Bogumil Krek, VI. Nelkenegasse I., Dr. Klement Seshun, I. Singerstrasse 7. — Zdravniki: Dr. Podpečnik, XV. Mariahilfergürtel 27., Dr. Papež, XVI. Montleurtstrasse I., Dr. Demšar, VIII. Laudongasse 14., Dr. Weingerl, VIII. Florianigasse 3., Dr. Zupan, IV. Favoritenstrasse, Wiedener Spital, Dr. Milavec, IX. Mariannengasse 20., Sanatorium Löw, Dr. Göstl, XIII. Einsiedelgasse, Sanatorium Pokorsky. Obrtniki: Martin Marinčič, čevljar, XV. Pillergasse 9., Albert Strahovnik, čevljar, V. Franzensgasse 14., Josip Kunstelj, čevljar, XIV. Hollergasse 48., I. 10., Jakob Mubič, kavarar, IX. Porzellangasse 12., Ivan Rus (Frey), gostinčar, XII. Ignazgasse 17.

Tako javlja »Slov. kat. izobraž. društvo »Straža« na Dunaju.

Zavarovalnica za govejo živino v Bazovici se more potušiti se svojim delovanjem, svojim razvojem in uspehi v teh 6 letih svojega obstanka. O tem pričajo nastopne številke: Število udov je znašalo v letu 1898. 70, 1899. 148, 1900. 172, 1901. 199, 1902. 195, 1903. 213. Število zavarovane živine v letu 1898. 247, 1899. 485, 1900. 570, 1901. 575, 1902. 525, 1903. 563. Številjev bolezi v letu 1898. 58, 1899. 60, 1900. 62, 1901. 50, 1902. 47, 1903. 60. Število poginov v letu 1898. 2, 1899. 7, 1900. 7, 1901. 4, 1902. 6, 1903. 4. D. hodkov je izredno zavarovalnica v letu 1898. K 334.—, 1899. K 1248 74, 1900. K 1204 39, 1901. K 1280 90, 1902. K 1219 83, 1903. K 1284 11. Stroškov pa v letu 1898. K 307.—, 1899. K 1369 44, 1900. K 1204 39, 1901. K 824 52, 1902. K 1429 17, 1903. K 995 89. Na odškodninah je izplačala v letu 1898. K 170.—, 1899. K 1048 60, 1900. K 948.—, 1901. K 501 60, 1902. K 980.—, 1903. K 663.—. Za živinozdravnika in zdravnika v letu 1898. K 98.—, 1899. K 124 70, 1900. K 172 52, 1901. K 108 52, 1902. K 148 55, 1903. K 180 57.

Iz teh številk je razvidno, kako se je razvijala zavarovalnica od leta do leta v zvezi dejstvu — povdarjamo to — da je morala, izlasti v začetku prezagovati velike neugodnosti razmar. Ali premagala jih je, ker je imela na čelu vodstvo, ki je umelo veliko koristnost takih zadrug za našega okoličanskega kmeta in je bilo vsled tega tudi delavno in vneto za koristno stvar. Lepi uspehi te zavarovalnice naj bodo v vspeh drugim zavarovalnicam po okolici, oziroma okoličanom po celih vaseh, kjer je še nimajo, da si zasnujejo tako zavarovalnico.

Pek — slepar. Sinoči je bil aretovan na »Fondo Coroneo« 19-letni pek Alojzij Masten. Lojzek je bil pred nedeljo v službi pri Blažu Madonu, kateri ima svojo pekarno v ulici Gbega št. 7. Pred nekoliko dnevi je pa kar iznenada zapustil delo. Par dni za tem je pa njegov gospodar Blaž Madon izvedel, da ga je Lojzek osleparil za svoto 121 K s tem, da je v njegovem imenu iztir jeval denar pri raznih upnikih.

Nekaj nespretnih bleklist je sinoči ob 7. uri in pol podrl na ulici 67 letnega Aloj-

zija Pipana, ki stanuje v ulici Farnato št. 25. Pipan je bil o tem precej pobit na nosu.

Loterijske številke izžrebane dne 7. maja.	
Gradec	59 4 67 65 83
Dunaj	41 4 55 23 24

Razne vesti.

Modern Babilon je mesto Chicago v Severni Ameriki. V njem se govori do 40 jezikov in to 14 jezikov, katerih se poslužuje nad 10.000 prebivalcev. Chicago je drugo čiško mesto na svetu, tretje največje švedsko in peto največje nemško. Časniki izhajajo v različnih jezikih, a v 20 jezikih se propoveduje beseda božja v cerkvah.

Odlikovanje v mirnem času Friderik Veliki je podelil nekemu častniku v mirnem času red. »Veličanstvo«, odvrnil je pri odlikovanju svojeglavni vojak, »le na bojiščih mi pristaja vsprejeti red«. Smeje je rekel na to kralj: »A kaj, ne bodi neumen in pripni si to stvarico, zavoljo njega ne morem prijeti vožne.

Mehke zime. Stare kronike poročajo o nekaterih izredno mehkih zimah. Tako je leta 1172 bila tako topla zima, da so drevesa že koncem januarja zelenela in so ptice v februarju že delale gnezda. O Božiču so nosila dekleta vijolične šopke. L. 1421. cvetelo je drevje v marcu, trta pa v aprilu. V istem mesecu so dozorele črešnje. L. 1572. zelenelo je drevje v februarju in ptice so delale gnezda. L. 1585. je bilo ob Veliki noči žito v klasji. L. 1607. in 1617. ni bilo ni mraza ni snega. L. 1662. niso niti v severni Nemčiji kurili peči celo zimo in drevje je cvetelo v februarju.

O postanku izraza »konjska sila«, kateri zeznamuje, kakor znano, silo, ki vzdiguje v jedni sekundi 75 kilogramov težko utež jeden meter visoko, je čitati v nekem listu sledeče: James Watt, iznajditelj parnega stroja, je dobil nalog, napraviti v pivarni v Vidbradu na Angleškem parni stroj, ki bi mesto konj gonil vodno sesalico. Što se je pa sedaj zato, kako moč mora imeti stroj, da bo dovedel ravno toliko vode, kakor jeden močan konj. V to svrhu je napregel pivovar svojega najboljšega vranca ter ga osem ur neprestano gonil na okolo, kolikor je bilo možno. Na ta način je iznesel 2 milijona kilogramov vode; odpade torej ravno 75 kilogramov na jedno sekundo 1 meter visoko. To mero je vzel Watt za podlago za svoje proračune.

Najgorkoji kraj v Evropi je Malaga, kjer je gorkoteje nego v Alžiru. Najvišja vročina je 43-3 stopinj Celzija, najnižja toplota tega kraja je stala na ničli, in to v nenavadno hudi zimi leta 1885. Srednja letna temperatura tega kraja je 19-1 stopinj C., srednja temperatura meseca avgusta pa 27-1 stopinj C. V okolici Malage rastejo banane in njih sadje dozori ter vpeva tudi sladkoras trstika, do čia ne raste skoraj nikjer v severni Afriki zaradi primanjave gorkote.

Trgovina z lesom.

Cene kranjskega in štajerskega lesu v poslednjih 8 dneh, postavljenega na kolodvor v Trstu. (To so cene po katerih plačujejo tržaški trgovci z lesom:)

Ime lesa	Velikost	Cena
alove deske dobre	1" = 25x26mm 1/2"	K 96-108 1200
" " " " " "	3/4" = 19x20 " 3/4"	" 75-82 "
" " " " " "	1/2" = 13x14 " 1/2"	" 56-60 "
" " " " " "	1/4" = 14x15 " 1/4"	" 60-66 "
Jelovi remeljni (morali)	70x70mm	K 52-54 "
" " " " " "	35x70 "	" 26-28 "
" " " " " "	80x86 "	" 66-70 "
" " " " " "	40x80 "	" 33-35 "
" " " " " "	90x90 "	" 82-86 "
" " " " " "	45x90 "	" 41-43 "
" " " " " "	10x10 "	" K 28-30 m ³
" " " " " "	11x11 "	" "
Bukove dille (testoni)	20mm 1/10" 1/2"	K 44-46%
" milinci (tavajota)	REV. 1/10" 1/2"	" 13-13.50%
" bistr.	1/10" 1/2"	" K 12.50-13.50%
Poltramiči (tileri)	3/4" 1/2" 1/4"	od K 26-30
Trami	3/4" 1/2" 1/4"	od K 66-72 m ³
Bordonali	27x52 in naprej	8-12 m. K 26-28 m ³

Odkar smo zadnjič poročali, se cene niso spremenile. Povprašanja vedno malo, kupčija nezatna. Zaloge so doro preskrbjene.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na delo in drobno **TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.**

Via dell'Acque št. 12. (nasproti Kafé Centrale). Velik izbor francoskega šampanjca, penečih dezernih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. — Rum konjak, razna žganja ter posebni prstni tropinovec slivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja odpol litra naprej.

Najstarejša slovenska zaloga in tovarna pohištva Andreja Jug v Trstu, ulica S. Lucia 21. (zadej tribunala) priporoča vsake vrste solidno izdelanega, svetlo ali temno po atirnega pohištva.



Naznanilo.

Kapelnik H. O. Vogrič se naseli s 15. majem t. l. stalno v Trstu.

Slavna glasbena in pevska društva v Trstu in okolici kakor tudi zasebniki ki žele pouka v petju, glasovirju blagovolč poslati dotične ponudbe na upravo lista »EDINOST«.

Naznanilo.

Častim si naznaniti slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da sem odprl na **Corzu št. 2** (na voglu ulice Ponte rosso) popolnoma na novo urejeno

prodajalnico in zalogo jestvin,

delikates, špiritovozov, čaja, dezernih in kolonijalnega blaga.

Priporočam se za blagohotno obiskovanje beleži udani.

Anton Furlan.

ZOBOZDRAVNIK
Univ Med Dr Makso Brillant
v TRSTU
ulica S. Antonio št. 9. II. nadstr.

Izvršuje zadelanje z emajlem, polcelanom srebrom in zlatom.
I. deluje posamezne umetne zobove kako tudi celo zobovje.

ORDINIRA od 9.—12 predp. 3.—5. popol

Riunione Adriatica di Sicurtà v Trstu zavaruje proti požarom, prevozu po suhem, rekah in morju proti toči, na življenje v vsih kombinacijah.

Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1892.	
Glavnica društva	glđ. 4.000.000—
Premijna rezerva zavarovanja na življenje	13.326.316-9
Premijna rezerva zavarovanja proti ognju	1.632.248-22
Premijna rezerva zavarovanja blaga pri prevažanju	49.465-07
Rezerva na razpolaganje	500.000—
Rezerva zavarovanja proti premiananju kurzov, bilanca (A)	333.822-42
Rezerva zavarovanja proti premiananju kurzov, bilanca (B)	243.331-8
Rezerva specialnih dobičkov zavarovanja na življenje	500.000—
Občna rezerva dobičkov	1.187.164-86

Urad ravnateljstva:

Via Valdirivo št. 2, (v lastni hiši.)

ALBUM

krasnih in priljubljenih pesmi za citre s pridodanim besedilom:

a) 55 slovenskih K 4.—
b) 100 nemških 3.40
c) najboljša solt za citre (samouk) popolna 5.—
s poštnino 50 stotink več.

pošilja
Josip Sorg, Dunaj, III., Hauptstrasse 144.

Knjigovodja in korespondent

se išče za večjo lesno trgovino v Gorici. Isti mora biti v lesni trgovini izvežban, večš slovenskega, italijanskega in nemškega jezika v govoru in pisavi. Prosilci srednjih let t. j. od 30—40 leta imajo prednost. Ponudbe pod »LEONA TRGOVINA« na upravo lista »Edinost«.

„Škrat“

se prodaja v Trstu po sledečih tobakarnah:

- RAUNACHER (zraven tiskarne »Edinost«.
 - STANIČ, ul. Molin piccolo 8.
 - LAVRENCIČ, trg pred vojašnico.
 - MAJCEN, ul. Miramare 1. (blizu kolodvora).
 - MARTINI, trg Belvedere.
 - KERSTEN, ul. Stadion 1.
 - PIPAN, Ponte della Fabbra (blizu lesnega trga).
 - BUBNIČ, ul. Sette fontane 12.
 - BEVK, trg Barriera vecchia.
 - KRATZNIK (pri Sv. Jakobu).
 - BRUNI (pri cerkvi Sv. Antona starega).
- Na državnem kolodvoru.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A.
(v lastni hiši.)
ZALOGA:
Piazza Rosario (šolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nikake konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Kustrovan cenik brezplačno in franko.

Novi velik dohod
snovij za možke obleke
iz tu- in inozemnih tovaren za spomladni in poletni čas.
Bogat izbor
perkala, batista, cefirja, surovin, pregrinjal, spodnjih srajc, modercev in vseh drugih manifakturnih predmetov.
Velika množina možkih srajc vseh vrst belih, barvanih ali od satena.
Velik izbor kravet, ovratnikov in zapestnic vseh oblik.
Popolna zaloga drobnarij za krojače.
ALOJZIJ GALPERTI
naslednik Fr. Hitty
TRST - Barriera vecchia 13. - TRST.

Narodna gostilna!
Podpisani javlja sl. občinstvu, da je prevzel dobro poznano gostilno, nahajajočo se v hiši »Pogrebnega društva« na Vrđeli (prej »Miraboso« na vrhu ulice Scoglio), v kateri toči najboljša istrska vina in Dreherjevo pivo I. vrste. Gostom so tudi na razpolago vsakovrstna gorka in mrzla jedila.
S spoštovanjem udani
Josip Sverca,
bivši krčmar v Kolonji (Pri starem Matežu).

Vydrave žitne kave
»DOMACI PRIJATELJ«
Tijedna izdava slika kave Praga-VIII.

Prve in jedine želodčne kapljice
sv. Antona Padovanskega.
(Varnostna znamka). Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice vredijo redno prebavljenje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico popije. Okrepje pokvarjeni želodec, storé, da zgine v kratkem času omotica in životna lenost (mrtvost). — Te kapljice tudi storé, da človek raji j. j.
Cena steklenici 60 vin.
Prodajajo se v vseh glavnih lekarnah na svetu. — Za naročitev in pošiljatev pa jedino le v **Lekarna Cristofoletti v Gorici.**

V vseh mestih
iščemo dobre agente, katerim dajemo veliko plačo in provizijo. Ponudbe na Ernest Agular VIII, Budapest, Josefiring 16.

Zaloga
izvozno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager)
Pive
v sodčeh in v boteljkah, kakor tudi
Kvasa
iz tovarne **Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu.**
Zaloga Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kisle vode po zmernih cenah
pri
ANTONU DEJAK junior
TRST
Via degli Artisti št. 9 in 10.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu.

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promese izdaja k vsakemu šrobanju.

Polno vplačani akcijski kapital K 1.000.000

Zamenjava in eskomptuje

izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapate kupone.

Vinčuluje in divitkuluje vojaške žentrlinske kavelje.

Eskompt in inkasso manio.

Daje predujme na vred. papirje.

Zavaruje srečke proti kurzni izgubi

Hor na naročila.

Podružnica v Spljetu

Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.

Promet s čeki in nakaznicami.

Zaloga obuvala.

Piazza Nuova št. 1.

M. MADRIZ

Zaloga obuvala.

Via delle Poste št. 3.

- Velika zaloga vsakovrstnega usnja najboljših tu- in inozemskih tovarn. -
Tovarna nadplato ter vseh predmetov te stroke.
Ugodne cene.

Trgovina z manufakturnim blagom

Barriera vecchia 11. - ANTON SANZIN - Barriera vecchia 11.

Bogata zaloga perila, snovij za ženske, perkala, cefirja, satena in batiste v zajamčenih barvah ter novih narisih na izbero. Srajce bele ali barvane za moške, velik izbor zapestnikov in kravat. Modrci in drobnarije ter izdelki za delavce.

Vse po jako ugodnih cenah.

Vse po jako ugodnih cenah.

Kašelj - Katari

Dobroznane katramnate paštilije Ravasini, koje se izdelujejo z izvlečkom kemično čistega norveškega katrama, imajo same na sebi že medicinalno moč, dobro zdravijo vsakovrsten kašelj, vse bolezni dihalnega organa ter zlasti odpravijo katare, bronhijalne, želodčne in črevesne zaslženja.

Ema škatljica z navodilom 80 stot. Zahtevati je le paštilije z vžiganim imenom „Ravasini“ ter zavrčati vsakovrstna ponarejanja. Po pošti pošilja proti povzetju najmanj 3 škatljice.

Glavna zaloga: **Lekarna Ravasini v Trstu.**

Vdobjavju se v TRSTU v lekarnah: Antoniazio Škedenj, Biasoletto Ponterosso, Gmeiner ulica Giulia, Jeroniti ul. Caserma, de Leitenburg pri javnem vrtu Leitenburg trg S. Giovanni, Ficciola Barr. vecchia, Serracalo ul. Pesce, Suttina Corso, Vidali & Vardabasso pri sv. Antonu nov.; v GORICI: Cristofaletti in Pontoni; na REKI: Prodani in Schindler. in v glavnih lekarnah v Avstrio-Ogerskeji.

Pri svetem Antonu Padovanskem.

Prva zaloga cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2. (za mestno hišo).

Trajna razstava in izključna zaloga za Primorke vsakovrstnih kipov povsem umetniškega dela budi od zmesi, romanskega kartona, opeke ali lesa razpel v vseh velikostih.

Lastna delavnica pianet, dalmatik, pluvial, roketov, kvadratov, kolarjev, mašnih srajc itd. Izvršujejo se tudi vsakovrstne veznine, zastave itd.

Zaloga sveč in čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I in II. vrste, podob, vencev, kržcev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm 17 umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del spadajočih k bogocastju, izvršijo se vezanja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala idr.

Zaloga misalov, ritualov, diurnov ter izrezstavlno drugih mašnih kobiljic, svečnikov, svetil, kelhov in korbjev se srebrna pokrovom.

Popravlja se vsakovrstne stvari. Naj se poskuša prepričati se o ugodnih cenah.

Zahteva naj se brezplačni cenik.

Zahtevajte le SELLE & KARY-jev

FREDIN

Najboljše sredstvo za čistiti vsako fino obuvalo. Rumeno ali črno.

Najbolj se priporoča za Zoxcalis, Oscaria, Chevreaux in lakirane čevlje

DUNAJ, XIII.

Martin Krže - Trst

Trg S. Giovanni št. 1.

Priporoča svojo trgovino s kuhinjsko posodo vsake vrste budi od porcelana, zemlje, emajla, kositarja, ali einka, nadalje posamentarije, kletke itd.

Za gostilničarje pipe, krogle, zemljeno in stekleno posodo za vino.

Razpošilja na deželo.

Zaloga kuhinjskih in kletarskih potrebnih od lesa in platenin, šrafov, brenč, čebrov in kad, sodčkov, lopat, rešet, sit in vsakovrstnih košev, jerbasov in metel ter mnogo drugih v to stroko spadajočih predmetov.

Postrežba na dom.

Cene zmerno.

Prvo primorsko podjetje za

prevažanje pohištva in spedijsko podjetje

RUDOLF EXNER - TRST

Telefono št. 847. - Via della Stazione št. 17. - Telefono št. 847.

Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.

Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.

(Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse pruge.)

Sprejema se tudi pohištvo in druge pedmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.

Edini tržaški zavod za „VACUM-CLEANER“.

ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROG

Točna postrežba in nizke cene.

Ulica S. Caterina št. 8.

Zaloga blaga od partije

Cene neizmerno nizke in sicer

perkal po 12 nvč. meter batiste po 18 nvč. meter
cefir „ 16 „ „ trakovi „ 2 nvč. „

čipke po 1 nvč. meter

Okraski od žameta, svilenina, drobnarje v velikem izboru.

Posojila

ne manjše od 10.000 kron

na hiše, zemljišče, dedščine

KAROL OFNER

Ulica Caserma št. 6. - TRST. - Ulica Caserma št. 6.

(Posredovalci izključeni).

Cene vžigalic:

1 orig. zaboj s 500 zavitki (normal) K 48 --
franko Ljubljana 2% popusta.

iv. Perdan, Ljubljana.



iv. Perdan, Ljubljana.

1 orig. zaboj s 500 zav. (Flaming) K 52 --
franko Ljubljana, popusta 2%.

TRST - ul. Paduina 19. - TRST

AVIANO & SCHEGA

tovarna ščetk in čopičev

Prodaja na debelo in drobno.

Ugodne cene.

TRST - ul. Paduina 19. - TRST

Pavel Gastwirth

Trst, ulica Madonnina 3.

Zaloga pohištva, popolnih sob.

Dunaj - Trst.

Železno pohištvo, zrcala iz Belgije - Podobe v izboru in tapetarja. - Ure šivalni stroji za dom in obrt po najugodnejših cenah.

M. SALARINI

v ulici Ponte della Fabbra št. 2.

(Vogal ul. Torrente.)

Prva zaloga izgotovljenih oblek za moške, dečke in otroke. Jope črne in barvane v velikem izboru nadalje bele od satena in platna, kotumi saten ali platneni za otroke. Velik izbor snovij za obleke po meri, ki se izgotove v lastnej krojačnici; 600 oblek po K 10 za moške, 400 po K 8 za dečke. Zaloga je vedno obložena z izdelki najboljših tovarov Češke, Kormina in Čerwinjana.

PODRUŽNICA:

„ALLA CITTA DI LONDRA“

ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

Svoji k svojim

OBUVALA.

- Dobro jutro! Kam pa kam?
- Grem kupit par čevljev!
- Svetujem Vam, da greste v ulico Riborgo št. 25 po domače k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste obuvala za moške, ženske in otroke. Isti popravlja male stvari brezplačno ter sprejema naročbe vsakovrstno obuvalo na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

Mebilirana soba z 2 poste jami se odda v najem 2 gospodom v škorklji št. 251. (hiša Bartoli zraven cerkve v Rojanu.

Zaloga belgijske platenine, namiznih predmetov ter bombaževine

PETER KLANSICH TRST

Piazza Nuova (Gadola) št. 1.

Čipke - Pletenine - Nogovice - Spodnja oblačila - Tapeti - Pokrivala.

Posebnost: oprava za neveste.